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Intensiteten vil ikkje avhenge av UHWQLQJD� �L�x-y-planet.

For UHWQLQJDU� �PHG�]�DNVHQ�� �PHG�[\�SODQHW�GHU� ��� � � ����
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           Det blir sterke og svake striper (i forholdet 9 : 1) parallelt med x-y planet med null-
intensitet imellom.

c) Ein finn at intensiteten er
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der d = 2 · 10-3 mm = 2000 QP��� � �����nm

Der blir maksima når n · � �G�VLQ�

d
nsin

λ=θ ; n = heile tall

Toppane har ei breidd på o36,0
500

180

N
==π

 der N er totalt antall spalter.

Dei to bølgjelengdene er oppløyste frå kvarandre når

N21
π≥θ−θ

n = 0 1� � 2 = 0

n = 1 VLQ 1 = 
2000

588
  ; 1 = 17.098

VLQ 2 = 
2000

599
  ; 2 = 17.428 � �����o

n = 2 1 = 36.015o � �����o

2 = 36.798o > 0.36o

Retninga er rundt 36.4o, ein topp på kvar side, med ulike bølgjelengder.
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a) Ser på eit todimensjonalt tilfelle:
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Schrödingerlikninga
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For tre dimensjonar; generalisering:

)nnn(EE 2
3

2
2

2
10 ++=

eV73.3
Lm2

E
2

22

0 =π= η

eV19.11E3E 01 =⋅=

E2 med n1 = 1   n2 = 2   n3 = 2

).eksitert(eV38.22E6E 02 =⋅=

Fermienergien 4 34 21
η

181057.9

3/2
e

2
2

F )n3(
m2

E

⋅

π=

ne = 1/10-9·3 m3 = 1027 m-3

EF = 5.791 · 10-68 · 1031 · 1018 J = eV615.3

Desse verdiane er nokså ulike.  Energi for partikkel i liten boks er større enn i stor
boks.

d) Kvantemekanisk er det endeleg sannsyn for at ein partikkel kan gå gjennom ein
energibarriere som har energi større enn partikkelenergien.

Oppgave 3.

a) Elektronstrålar har bølgjekarakter etter de %URJOLHV�IRUPHO� � �K��mv) der v er farten.

Elektronet får ein kinetisk energi eVmv
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1 = 0   (rett fram)
2 = 19.82o Avbøying 2 1 = 39.63o

2 = 42.69o Avbøying 2 2 = 85.38o

VLQ 3 > 1 ikkje mulig

b) For n = 1 (grunntilstanden) er bølgjefunksjonen kulesymmetrisk, og har form
�U�� �11 e

-pr

Vi kallar den for eit 1s-orbital.

Det er plass til to elektron, spinn s = ± 
2

1
.

Kvantetallet for banespinn l = 0, og det magnetiske
NYDQWHWDOOHW�HU�

l
 = 0.

For n = 2 kan l ta verdiane l = 0,1.  For l = 0 er orbitalen igjen kulesymmetrisk, kalla
2s, med plass til to elektron.

�U�� �12 · F(r) · r2pe−

For l = 1 er det tre orbitalar, kalla 2p, px py pz, retta langs tre ortogonale retningar,
svarande til m

l
 = -1, 0 og +1.

Dei er av form

x · r2pe− ,  y r2pe−   og  z r2pe−

Når hydrogenet dannar kovalent binding til hydrogen-molekylet, er det 1s-orbitalane
som overlappar og dannar ei stabil binding ved at der er elektron-fordeling i rommet
mellom atoma.



Andre atom har elektron-konfigurasjon som H-atomet, men har fleire elektron f.eks.
karbon C har 6

1s22s22p2

p-orbitalane er veleigna til å danne sterke bindingar, fordi dei er retta i bestemte
retningar.

Karbon kovalente bindingar er blant dei sterkaste i naturen.
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Ein vil observere desse to frekvensane men også svevinga mellom dei, med
svevefrekvens 27 Hz.
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I0 er intensitet frå kvar enkel tenkt opning.
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